

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

VERDAD

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)



¡POR UNA POTENTE INDUSTRIA DE GUERRA!



Fortalezamos la industria de guerra, garantía, primero, de nuestro triunfo, y, después, de nuestra paz!

Tercera época

Valencia, miércoles 27 de octubre de 1937

Número 78

Redacción y talleres: Gobernador Viejo, 23 - Teléfono 19277

Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Teléfono 17400

«Sólo hay un camino para conseguir la paz: ganar la guerra. Tan sólo hay un modo de poder vivir con dignidad, como hombres, y de abrir el cauce de futuras perspectivas, y es exaltando el nivel de las clases populares que dan su sangre. Vencer a los déspotas y derribar a las castas.»

(Del discurso del Presidente Companys en Madrid.)

Sólo hay un camino para conseguir la paz: Ganar la guerra

CARA AL CAMPO

El derecho a la tierra

Año tras año, los obreros agrícolas vienen gritando con insistencia la vieja aspiración que acaba con su condición de esclavos: «Queremos la tierra de los señores, queremos trabajar por nuestra cuenta, sin que nadie nos explote!» Fue la huelga del verano de 1934 y la que les llevó a empuñar las armas el 18 de julio de 1936. En los primeros instantes de nuestra lucha, la sed insaciable de tierra les hizo montar guardia noche y día por las carreteras, marchar la mayoría al frente, mandar caravanas de viveres para alimentar a las Milicias, primero, y más tarde a nuestro Ejército.

manos, sin cultivarse como corresponde a los momentos por que vivimos, mientras millares de trabajadores se encuentran cruzados de brazos o trabajando tres días por semana. Algunas barbecheras se transforman en eriales; muchos naranjales no han sido cavados, ni se les ha fumigado, y como consecuencia de esto ha disminuido la producción considerablemente. Los trabajadores del campo, en los sindicatos, plazas públicas y en su propio hogar, siguen gritando su aspiración: «Queremos la tierra para hacerla producir, queremos ayudar con nuestro esfuerzo a la lucha heroica de nuestros hermanos en el frente. Pero este grito emotivo, lleno de interés y entusiasmo, es desoído por quienes, insensiblemente, se entretienen en zancadilleos y poliquerías locales, de espaldas a los deberes que tienen como representantes del Estado. Piensan en su interior que son los amos de la tierra y pueden hacer con ella lo que les venga en gana. En virtud de unas atribuciones que no les corresponden, se han transformado en el campo, en explotadores, que viven del sudor de los trabajadores agrícolas.

ALVAREZ DEL VAYO VISITA EL FRENTE DE LEVANTE

Una vibrante alocución del comisario general de guerra a los jinetes e infantes del Ejército popular

Barracas.—Julio Álvarez del Vayo, comisario general de Guerra, visitó en el día de ayer el frente del Ejército de Levante.

El ex ministro de Estado honró con su presencia diversos actos en la demarcación de este Ejército.

Asistió, en pueblos de retaguardia a la clausura de los cursillos para comisarios delegados de compañía de las dos Divisiones que integran uno de los Cuerpos del Ejército de Levante.

En ambos actos, el camarada Álvarez del Vayo hizo oír su voz a los alumnos.

Más tarde en un lugar de vanguardia, el comisario general presenció unos ejercicios prácticos de directa aplicación guerrera. Vió desfilar a un batallón a paso de carga y presenció la evolución de varios escuadrones de caballería en parecido ejercicio.

Reunidos después jinetes e infantes, escucharon una vibrante alocución del camarada Álvarez del Vayo.

El comisario general expuso a los soldados los rigores que la guerra ha de tener en el próximo invierno y como, a su juicio, el frente de Terceles puede pasar a ser un frente de primer plano, en lugar de un frente secundario, como hasta ahora ha sido.

Tanto en esta alocución como en los diversos discursos que el comisario general de Guerra pronunció durante el día, coinciden en absoluto con las líneas generales del sensacional discurso que el presidente del Consejo dirigió el pasado viernes a todos los españoles.

La guerra—dijo Álvarez del Vayo—ha de ser larga. Los mayores sacrificios empiezan ahora. Es preciso en todo, temple de acero. Nuestra fe absoluta en la victoria se basa, precisamente, en el convencimiento de que todos hemos de poner de nuestra parte el esfuerzo necesario para conseguirla.

La trágica realidad de Asturias es un incentivo más para cada uno de nosotros nos prometamos que en próximas jornadas daremos de sí cuanto la Patria exige.

En uno de los cursillos, el camarada Álvarez del Vayo expuso a los futuros comisarios de compañía la importancia que la conservación tiene para la obtención de éxitos militares.

A ninguno de vosotros se os oculta—dijo—las dificultades que para la adquisición de armamento nos pone la barrera de la No Intervención. Por ello, deber principal de los comisarios de compañía es de ser llevar al ánimo de los soldados el convencimiento de que las armas se han de cuidar y entretener como la prenda más querida.

En todos estos actos estuvieron presentes, tanto el jefe del Ejército de Levante, coronel Sarabia; comisario inspector Tomás Mora, como el comisario general de Guerra, camarada Pretel, que acompañaba a Álvarez del Vayo, y los jefes, oficiales y comisarios del Cuerpo de Ejército en que tenía lugar la visita.

El comisario general fue obsequiado con un almuerzo, y también a los postes pronunció unas palabras.

Comenzó en este discurso resaltando la personalidad republicana del Sarabia; elogió los juicios de éste acerca del Comisariado y se mostró complacido de que el estado jefe hubiese reconocido la utilidad del comisario en nuestra guerra.

Dijo el camarada Álvarez del Vayo que él, con un espíritu revolucionario honesto, acepta todas las críticas justas y objetivas al Comisariado de Guerra. Ha luchado éste con dificultades que ha ido venciendo, pero, a mi juicio, es compañero inseparable del Ejército para la marcha de la guerra.

Me seducen estos cursillos, a los que me asistido en los propios frentes y en los que a las enseñanzas teóricas se mezclan las prácticas.

Se refirió después el camarada Álvarez del Vayo a la tragedia dolorosa de la región asturiana, que ha puesto de relieve las cualidades extraordinarias del proletariado de Asturias, que, sin auxilio, ha sabido defender palmo a palmo su terreno sin vacilar ante la muerte, se han visto reducidos a la impotencia ante la superioridad de la aviación enemiga.

La pasividad inconcebible de los Gobiernos de las potencias democráticas ha hecho que vuelvan a producirse los movimientos étnicos de nuestro país.

Yo mismo he presenciado en París las manifestaciones pleniendo solidaridad y auxilio a los combatientes asturianos.

Habló luego el comisario general del

Carta de E. Domínguez a Largo Caballero

Los puntos sobre las íes

El camarada Edmundo Domínguez nos remite las cartas que publicamos a continuación:

Valencia, 26 octubre 1937.
Redacción de VERDAD.—Valencia.

Estimados camaradas: Habiendo sido público el agravio que Largo Caballero me ha inferido y habiéndome mandado una carta pidiéndome rectificara los conceptos de menosprecio que ha lanzado en la conferencia celebrada en Madrid con adjunta, y que por no haber tenido ni contestación ni haberse hecho pública esta rectificación, doy a la publicidad, al objeto de que los trabajadores sepan hasta qué punto pueden ser sinceras y veraces las expresiones del que fué secretario de la U. G. T.

Fraternamente vuestro y de la causa antifascista,
EDMUNDO DOMINGUEZ

«Valencia, 20 de octubre de 1937.
Sr. D. Francisco Largo Caballero, diputado a Cortes, Valencia.

Estimado camarada: En la conferencia celebrada el día 17 del corriente, manifesté usted que yo me había presentado en el domicilio de la U. G. T. de Madrid, calle de Fuencarral, 93, aprovechando que había una compañera sola y que me había llevado la documentación y el dinero.

Estas afirmaciones de usted pueden ser hijas de una mala información o del dolo, muchas veces incontestable, improvisar para causar efecto en el auditorio.

Es cierto que estuve en Fuencarral, 93, sin que fuese precisa ninguna clase de violencia, y lo hice en unión del compañero Julio sola; con ella estaban el compañero Domingo, el mismo que dejaron solo el día 7 de noviembre del año pasado la Comisión Ejecutiva, y otro compañero, novio de la compañera Julia, que, al parecer, tiene la autorización de poder practicar en las oficinas de la Unión, donde fuimos recibidos con la corriente cordialidad entre camaradas que se conocen, y fuimos a notificar oficialmente el cambio de Comisión Ejecutiva.

Personalmente yo, por no ser preciso ni obligado, no tuve necesidad de llevarme ni una sola cuartilla de papel. El compañero Del Rosal se llevó unos carnets, carnets que corresponden a las Federaciones que nos nombraron Comisión Ejecutiva, que éstas han pagado y que están justo que se llevaran.

Documentación: usted sabe que no hay en aquel lugar ninguna clase de documentación, pues se la han llevado ustedes, cosa que usted conoce. Lo único que había era la correspondencia recibida de uno o dos días; unas de protesta por la conducta de ustedes al dar de baja a las 14 Federaciones, y otras de adhesión a la Comisión Ejecutiva de la que formo parte. No había más correspondencia ni más documentación.

Dinero, a usted le consta que sólo había una pequeña cantidad que tenía la compañera Julia y que ha conservado en su poder para pago de jornales al fotógrafo. No había más dinero, y si hubiera habido, se hubiera ingresado en la cuenta corriente de la Unión, a la Cooperativa Socialista.

Del trato que dimos a esta compañera bastará decir que tanto ella como todos los demás continúan trabajando en las mismas condiciones que antes lo hacían con ustedes, pues no se nos ha ocurrido exigirles otra cosa que continúan con su buen comportamiento de trabajo.

Estos son los hechos, los que no dan a usted ningún derecho a que en un inedito obrero, como era donde pronunciaba usted su conferencia, compuesto en su mayor parte de trabajadores de la Construcción, de la C. N. T., más que de la propia Sociedad de Albañiles organizadora del acto, y por ser yo secretario de la Federación Nacional, altere los hechos de tal forma que hayan provocado la expresión en alguien que asistía al acto de decir que yo era un canalla, y, en efecto, lo sería, y estaría justificada esta expresión si yo hubiera maltratado a una compañera y, además, me hubiera llevado el dinero, y como esto no era cierto, usted no debió aludirme; tampoco representaba mi gallardo hacer cuando tenía usted la conciencia de que no podía ser contestado.

Si lo que usted ha pretendido era hacer resaltar la facilidad entre poder ir a Fuencarral, 93, y ridiculizarnos por la escasa del local de Valencia, observo que se hizo muy poco favor al echar de menos que no hayamos empleado violencias en la capital levantina para obligarles a abrir la puerta. Ello me descubre que más que un derecho que ustedes defendían era propósito deliberado de que esas violencias se produjesen, y en vez de rebajar el mérito de nuestra conducta, ha debido usted exaltarla y elogiarla, como cumple a un hombre de sentido y ponderación.

No ha tenido usted necesidad de usar de su prestigio y su aureola para atarcarme, ni apelar a un recurso, no ya indigno de usted, sino de otro compañero menos responsable.

Yo lamentó que usted malgaste y destruya un prestigio en el que todos, unos más y otros menos, hemos contribuido a que lo adquiera, y le niego a usted mismo el derecho de que lo destruya o que lo emplee mal, ya que con él se puede servir a las ideas y a la organización, única razón que hay para que se procure que en cada una haya un hombre que nos represente.

Por todo ello, espero que usted rectifique la injusticia que contra mí ha cometido, lo que me produce un gran sentimiento, y siento el mismo dolor que me produciría si mis padres o mis hijos, a quienes más quiero, sin merecerlo hicieran contra mí una mala acción.

Con saludos antifascistas, se despide de usted, Edmundo Domínguez.»



¡Sí!... ¡Sí!... CAPITOL 1937

Próximo estreno en Valencia

«La Unión Soviética ha demostrado a España su solidaridad limpiamente, sin pedir nada, cumpliendo una vez más su papel histórico de pueblo civilizado, amante de la paz y respetuoso con las nacionalidades. Por ello merece la gratitud del pueblo español y la admiración del gobernante.»

(Palabras del jefe del Gobierno, camarada Negrín, en el saludo al XX aniversario de la Unión Soviética.)

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

Ataques facciosos rechazados

Nuestra artillería destroza un batallón enemigo

EJERCITO DE TIERRA
26-10-37

Centro.—El enemigo volvió una contra-rama que derribó parte del ala Este del edificio de la Escuela de Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria), ocupado por fuerzas enemigas. No se produjeron en nuestras posiciones desperfectos ni bajas.

Este.—Ataques enemigos con bombas de mano contra las posiciones del Mirador del Abuelo y Paco Murielto (sector de Ibert), fueron rechazados.

Cañones sobre las posiciones propias de Loma Enmedio y las enemigas de Regordán (sector de Zuera).

Sur.—Los rebeldes atacaron fuertemente esta mañana nuestras líneas frente a Peñarroya, fracasando ante la resistencia propia.

La artillería leal batió un batallón enemigo y pequeños grupos de caballería, dispersándolos. La columna bombardeó los itinerarios de municionamiento y aprovisionamiento de nuestras tropas.

Levante.—Escasa actividad, manifestada por fuego de nuestra artillería sobre el parapeto de La Muerte (sector de Teruel) y hostilización de las comunicaciones Zaragoza-Teruel.

Sur del Tajo.—Sin novedad.

Otro héroe de la libertad

Hace días cayó, en el frente de Madrid, a la cabeza de su batallón y de cara al enemigo, el comandante José España Alarcón, que fué presidente de las Juventudes Socialistas, luego unificadas, de Palma del Río.

Obsequios a las Brigadas Internacionales

El próximo domingo se verificará la entrega por la representación del Frente Popular de Madrid de banderas, banderines y aparatos de radiogramófonos, bibliotecas, etc., a todas las brigadas internacionales, cuyas delegaciones asistirán al acto. La presidencia ha sido ofrecida al general Miaja. El homenaje se celebrará en varios locales. De acuerdo con las disposiciones del Gobierno, no habrá discurso.

¡A la cárcel, a la cárcel!

Barcelona.—El Juzgado continúa sus actuaciones contra los comerciantes desaprensivos, que venden los productos a precio más alto que el de tasa.

El Juzgado número 2 ha dictado auto de procesamiento contra el vendedor de leche Pedro Ascaso, al que el Ayuntamiento ha impuesto una multa de 2.000 pesetas, que no ha hecho efectiva.—Febus.

Solidaridad con Asturias

¡Asturias! La gloriosa Asturias empieza a separarse por todos los ámbitos del mundo; miles de combatientes llegan a nuestra zona leal, a luchar otra vez con coraje, con todo el valor que pusieron en las montañas contra el enemigo.

Ellos saben, mejor que nadie, que la barbarie, el crimen, la destrucción, encarnan totalmente en el fascismo; por eso rápidamente quieren incorporarse a la lucha en las trincheras, a defender la independencia, el pan y la libertad.

Mujeres, niños, ancianos, el pueblo astur empieza a llegar a Levante.

Solidaridad con los ocaevados de Asturias! El pueblo de Valencia, una vez más, debe de dar pruebas de su cariño, de su solidaridad con los que pierden su terreno, su casa, todo lo más querido. Valencia tiene que vivir los momentos del año 34, del cariño del entusiasmo con que recibió a los hijos de los mineros de Asturias. Hoy, igual que ayer, tenemos que dar todo cuanto tengamos para los niños y mujeres. Ni un niño sin pan. Otro hogar que sea tan querido como el que perdieron para las mujeres y ancianos de la gloriosa Asturias, símbolo de libertad para todos los pueblos del mundo.

Ese es el camino

Huelga en favor de España

Paris.—Los Sindicatos de albañiles y obreros de la Metalurgia de Paris han decidido una huelga de varias horas para pedir la libertad de comercio con la España leal. Por el Comité de Enlace con España leal y pidió al Gobierno franquista y socialista se ha organizado esa la apertura de la frontera de los una gran manifestación popular en París.—Fabra.

Conferencia Nacional de Mujeres Antifascistas

Los días 29, 30 y 31 de octubre se celebrará en Valencia la Conferencia Nacional de Mujeres Antifascistas, a la que acudirán delegaciones de las fábricas y del campo, mujeres evacuadas, delegadas de todas las organizaciones del Frente Popular, del arte y de la ciencia, de la Unión de Muchachas, del Socorro Rojo, Casa de la Cultura, Universidades, organizaciones estudiantiles y representaciones del movimiento de mujeres antifascistas del extranjero.

En esta Conferencia se tratarán ampliamente todos los problemas relacionados con la situación de la mujer, su educación y preparación técnica y cultural, la unidad entre las mujeres, la mujer y la solidaridad, etcétera.

Las sesiones empezarán con un discurso de «Pasionarias», y los informes serán desarrollados por ELLA, EMAS, Mutilde Cantos, Matilde Huel, Carmen Masamans y MARTA YAGÓN.

Una reunión de esta importante será acogida con la mayor simpatía y entusiasmo por las mujeres de toda la Federación y por las organizaciones antifascistas que conocen los magníficos ejemplos de heroísmo, de abnegación y disciplina que las mujeres están poniendo a contribución en la lucha del pueblo español contra los invasores fascistas.

Los saludos y adhesiones pueden enviarse a la siguiente dirección: CONFERENCIA NACIONAL DE MUJERES ANTIFASCISTAS, Conservatorio de Música, Valencia.

Cómo extiende la Cultura el Gobierno de la República

La creación de bibliotecas de guerra y su alcance educativo — Siete millones de pesetas a invertir en libros —

El libro—ha dicho en un reciente informe ante el Congreso Internacional de Escritores el subsecretario de Instrucción Pública, W. Roca—ha sido en España una mercancía, un objeto puramente comercial.

Esta gran verdad se encierra en una óptica que conocen muy bien los escritores españoles y una anulación de valor cultural y educativo de la producción, ya que ésta debía ceñirse a la realidad del momento impuesta por la frivolidad del público que compraba las ediciones y marcaba sus preferencias o por determinadas miras de los editores.

El libro mercantil se convirtió en un producto repugnante y nocivo. Se alejó de su misión primordial, torció el gusto y no llegó a la masa. Era, además, sumamente costoso como un objeto de invidiosidad y de lujo.

El Gobierno de la República se impuso la misión de «valorizar» el libro, convirtiéndolo en un verdadero vehículo de cultura y hacer llegar a través de él y de la biblioteca organizada los valores culturales españoles en lo que tienen de creación y tradición, hasta los últimos rincones de España.

—¿Cuáles son los primeros frutos de esta labor?—hemos preguntado.

—La primera labor a realizar, dados los momentos en que se desarrolla, es la de extender y desarrollar una pedagogía y una literatura de guerra, encaminada a atender, en primer término, las necesidades de cultura y educación de los que combaten en los frentes, de los hombres que están en las trincheras. En el Ministerio de Instrucción Pública y con la ayuda y el apoyo de organizaciones de masas y organizaciones populares, entre las que se encuentra en primer término la obra espléndida desarrollada por Cultura Popular, se han creado bibliotecas de trincheras, bibliotecas de batallón y las bibliotecas de los Hogares del Soldado.

—¿Qué otras ramificaciones tiene esta actividad de nuevas bibliotecas?

—Todas las posibles. En los Hospitales, en todas las unidades, en todos los puntos y centros de concentración de combatientes se ha procurado con ahínco y se procura constantemente que no falte biblioteca, vehículo y hogar de la cultura de los hombres que actualmente se batan por las premisas de la libertad y de la cultura española.

—¿Qué todas las bibliotecas de este género han creadas hasta el momento?

—Aproximadamente se han creado hasta ahora unas ochocientas bibliotecas de

guerra que encierran un total aproximado de unos ciento cincuenta mil volúmenes. Esta labor, contrastada con la destructora de todo germen cultural que realiza el fascismo, es el exponente más claro del espíritu de nuestra lucha. La anterior de la cultura que se apaga y humea sinestramente como en los autos de fe, en esas nuevas disposiciones de expurgos inquisitorial que ha levantado ya alarmadas protestas en los focos culturales de la España leal y que se proyectan en la negra España invadida, luce por el contrario con brillantez y espléndida en esta zona que ama el libro.

—¿Qué otros frutos de esta labor?—hemos preguntado.

—La primera labor a realizar, dados los momentos en que se desarrolla, es la de extender y desarrollar una pedagogía y una literatura de guerra, encaminada a atender, en primer término, las necesidades de cultura y educación de los que combaten en los frentes, de los hombres que están en las trincheras. En el Ministerio de Instrucción Pública y con la ayuda y el apoyo de organizaciones de masas y organizaciones populares, entre las que se encuentra en primer término la obra espléndida desarrollada por Cultura Popular, se han creado bibliotecas de trincheras, bibliotecas de batallón y las bibliotecas de los Hogares del Soldado.

—¿Qué otras ramificaciones tiene esta actividad de nuevas bibliotecas?

—Todas las posibles. En los Hospitales, en todas las unidades, en todos los puntos y centros de concentración de combatientes se ha procurado con ahínco y se procura constantemente que no falte biblioteca, vehículo y hogar de la cultura de los hombres que actualmente se batan por las premisas de la libertad y de la cultura española.

—¿Qué todas las bibliotecas de este género han creadas hasta el momento?

—Aproximadamente se han creado hasta ahora unas ochocientas bibliotecas de

más que a la culturación de la masa combatiente?

—No; al lado de esto se forma una red de bibliotecas en los pueblos, de bibliotecas municipales, de bibliotecas rurales que se crean, de tal modo que se vayan buscando el contacto y el enlace entre los centros de enseñanza del pueblo, principalmente las escuelas y estas bibliotecas. Esto tiene el objeto de dignificar la escuela, de acrecentar la eficacia del centro de enseñanza primaria y de que de este modo la población rural y campesina de los habitantes de cada pueblo, de cada aldea, se acostumbren a ver en la escuela



La República extiende la cultura hasta las mismas líneas de fuego. Soldado, en una biblioteca instalada en una chavola de Madrid

—¿Cómo se forman estas bibliotecas y con qué elementos?

—Estas bibliotecas se formaban en un principio por aportación gratuita del Ministerio y de las organizaciones subvencionadas por él, pero actualmente son ellas mismas las organizaciones que se forman sobre una base de cotizaciones y sobre la base de la parte que gustosamente sacrifican de sus haberes los mismos soldados de la República para crear sus propias bibliotecas. Este es un dato muy interesante para formar juicio sobre la forma en que va unido el proceso de lucha con un proceso creador de cultura y de fuerza de la España del porvenir.

—¿No se atiende con estas bibliotecas

no sólo un organismo técnico de enseñanza, sino también el hogar de cultura del pueblo en general.

—¿Qué consignación se destina a estos efectos?

—El Ministerio tiene destinado a la creación de estas bibliotecas siete millones de pesetas que se van invirtiendo a un ritmo aceleradísimo y que la práctica va demostrando que no bastan. De todos los pueblos donde todavía no ha llegado este beneficio llegan cartas pidiendo bibliotecas y libros; se ha creado una verdadera sed de saber. El Gobierno de la República tiene puesta su máxima atención en que esa sed vaya siendo satisfecha y si se puede en el más breve plazo posible también calmada, en cuanto a la eficacia y el valor de las obras que integran esas bibliotecas cuya alta misión no es necesario subrayar.

INFORMACION DE TODA ESPAÑA

Tres mil soldados enemigos, cpados

Madrid.—En el cuartel general del ejército del Centro han confirmado el éxito obtenido anteayer en la Cuesta de la Reina, donde, merced a un afortunado golpe de mano, se ocuparon algunas trincheras que abandonaron los rebeldes, dejando en nuestro poder algún material de guerra.

Hace unos días, en este mismo frente del Jarama, en el sector de Tíjola, realizaron una pequeña operación las fuerzas que conectan con las de la Cuesta de la Reina. Lograron las mencionadas fuerzas, apoderarse de unas posiciones denominadas del Canal. La operación duró quince minutos, al cabo de los cuales las posiciones del Canal quedaron en nuestro poder. Los soldados de la República atacaron con sorpresa. Más de tres mil soldados enemigos quedaron virtuosamente copados. Las posiciones del Canal han quedado convenientemente fortificadas por nuestras tropas.

Se organiza la ayuda a Madrid

Seguen recibiendo noticias de la actividad de las distintas provincias que han recogido el llamamiento de ayuda a Madrid en el aniversario de su heroica defensa.

EN CAJUEIRA

Se ha constituido un Comité Provincial de Ayuda a Madrid, integrado por las organizaciones C. N. T., F. A. I., Juventudes Libertarias, Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra, Comité Regional del Partido Comunista, Federación Provincial de las J. E. U., Mujeres Antifascistas, Federación Provincial Socialista, Federación Provincial del Transporte y Comité Regional del S. R. I.

Se nombraron cuatro Comisiones del seno del Comité, para que recorran los pueblos de la provincia para organizar los trabajos de manera que los donativos estén en zona facturable antes del 1 de noviembre; hacer gestiones para conseguir también camiones, y realizar todos los trabajos de acuerdo con las Comisiones de Ayuda a Madrid en cada pueblo, y procurar enviar todas las ayudas de una manera ordenada.

EN CASTELLÓN

Convocadas por el Comité Provincial del Socorro Rojo se han reunido todas las organizaciones constituyentes del Comité Pro Ayuda de Invierno, que se ocupará en primer lugar de la ayuda a Madrid en el aniversario del 7 de noviembre. Se tomó el acuerdo de enviar, entre otras cosas, todo el pescado de un día. Se realizan trabajos en toda la provincia para organizar los envíos de los distintos pueblos.

Exitos leales en la Cuesta de la Reina

Durante el día de ayer, en la Cuesta de la Reina, las fuerzas leales se dedicaron a consolidar las posiciones conseguidas anteayer. El enemigo apenas hostilizó.

La caballería republicana, en una descubierto, ha capturado numerosos prisioneros.

Seguen las evasiones de soldados del campo fascioso por el sector de la Cuesta de la Reina.

Se ha observado que la República cuenta ya con un Ejército lleno de bravura y disciplina y de una eficiencia formidable, porque junto con su admirable espíritu dispone de un material bélico que le permite convertir en insuperables las posiciones que ocupa, y facilitar llevándolos con éxito, los ataques que se proyectan para desalojar al enemigo del terreno que pudo conquistar, cuando tocan a su favor una superioridad aplastante.

En lo que se refiere al aspecto político de mi viaje, ya he expresado en Valencia, lo mismo que en Madrid, mi complacencia al comprobar que era aún más sólida que nunca la solidaridad entre el Gobierno de Cataluña y el de la República, para alcanzar la finalidad que todos los españoles y los catalanes dignos de serlo perseguimos: la victoria.

Hecha esta breve declaración, nos tendió la mano en señal de despedida.—Febus.

Atentado contra nuestro camarada Comorera

Barcelona.—En la Delegación de Orden público han facilitado una Nota, en la que se dice que ayer se ha cometido un atentado contra el consejero de Economía, señor Comorera, que ha resultado indolente.

Aproximadamente a las tres de la tarde, se dirigió al inmueble denominado La Pedrosa el mencionado consejero, y en una cloaca próxima a la entrada principal de dicho edificio estalló un artefacto,

Treinta mil toneladas de carbón

Afirma un cronista que en los montes de El Pardo se pueden sacar treinta mil toneladas de carbón si se realiza una poda en las encinas, con lo que además se rejuvenecerían estos árboles.

También afirma que la cosecha de bellotas es espléndida. Este fruto se podría aprovechar—dice—para distintos fines de uso necesario en Madrid.

Un ocultador descubierto

Unos refugiados que viven en la casa número 3 de la calle de Bailén, habitada anteriormente por José Solís, actualmente asuato de Barcelona, hicieron entrega en la Jefatura de Policía de unos objetos de plata, de un peso aproximado de un centenar de kilos, que habían sido encontrados en dicha casa.

Un ejército fuerte y depuración de la retaguardia

Mundo Obrero aboga por un ejército fuerte y capaz para conseguir la victoria por que luchamos. No se ha de descansar en la forja de cuadros para nuestro Ejército, y precisamente uno de los medios más eficaces es el de la emulación.

«Nunca—dice—nos ha parecido justa la opinión de que ha de silenciarse todo acto heroico, realizado por un jefe, un oficial o un soldado de nuestro Ejército. De ahí que no hayamos ocultado nuestra satisfacción cuando alguna vez el ministro de Defensa Nacional ha premiado los actos heroicos de algunos aviadores. Este proceder sería conveniente generalizarlo.

En otro artículo, el mismo diario se ocupa de las nuevas agresiones de la quinta columna, que en Madrid, durante los últimos bombardeos, ha resultado, amparada en la sombra o envaletonada por la impunidad. Hay que depurar urgentemente la retaguardia hasta el aniquilamiento total de los que esperan la ocasión para ayudar a los invasores. Eso es lo que pide el pueblo entero, con voz potente y decidida.

Patrolas enemigas castigadas

Sarriena. (Del enviado especial de Febus.)

Patrolas enemigas han pretendido verificar incursiones por las cercanías de nuestras posiciones.

Al acercarse a las mismas han disparado las ametralladoras leales, sembrando la muerte entre sus filas.

«Eos tiradores se han realizado con notable acierto sobre tropas rebeldes en la Portillada, Suela Alta, Ermita de Santa Cruz y Puma Calvario.

El castigo ha sido aleccionador, pues han quedado en el campo numerosos cadáveres, sin que los salidos con vida de la aventura hayan podido facilitar información ninguna sobre nuestros emplazamientos.

El servicio de relevo y aprovisionamiento de posiciones avanzadas lo han efectuado las tropas leales sin novedad.

Persiste el tiempo lluvioso, habiéndose dictado las medidas del caso para evitar posibles inundaciones, ya que la crecida del Ebro es grande y por determinado lugar podría producirse el rebordamiento de las aguas.

Por estar más bajo el terreno, cerca del río, que ocupan los rebeldes, es probable que ocurran degradas por Fuentes de Ebro, el Burgo y la Vega de Fuentes.

En la cárcel estarán bien

En un bar, cuando estaban haciendo tratos para la venta de una parcela de zona céntrica, a seis pesetas el kilo, la policía sorprendió a Ramón Portella y Ramon Tomás Santiago, procediendo a su detención.

A uno de los detenidos se le ocupó gran cantidad en metálico.

El homenaje a la U. E. S. S.

Madrid.—Como de costumbre, ayer celebró su reunión semanal la Comisión Popular, organizadora del homenaje a la U. E. S. S., y tomó diversos acuerdos relacionados con la preparación de dicho homenaje. La Comisión quedó enterada de los donativos recibidos de varios Sindicatos y entidades antifascistas.

Federación Provincial Campesina

Viveros para los frentes

Hemos recibido de la Sociedad de Campesinos de Masanosa, como donativo para los heroicos combatientes de nuestro Ejército Popular, los siguientes viveros:

- 11.000 kilogramos de cebolla.
- 4.000 kilogramos de arroz blanco.
- 400 kilogramos de pimientos.

AVISO

Con el fin de proveer a todas las Federaciones y Cooperativas afiliadas a esta Federación de los plenos que necesitan para sus animales, se ruega a todas las entidades indicadas que no hayan presentado hasta la fecha la relación de los animales que poseen, la presenten a la mayor brevedad en esta Federación, pues el no presentarla resulta en perjuicio de todos los afiliados.

Por la Sección Comercial, Rafael Corá.

En honor a la 50 Brigada

Anteayer se verificó la entrega de una bandera a las fuerzas de Zapadores de la 50 brigada mixta. Con motivo de dicho acto, en la base donde se encuentra dicha brigada se celebraron varios festejos, que resultaron lucidos y simpáticos en extremo.

Companys está hondamente satisfecho de su visita a los frentes de Madrid

Barcelona.—El presidente, señor Companys, se encuentra encantado a consecuencia de la visita hecha a los sectores del frente del Centro y de su estancia en las trincheras en plena lucha. No ha salido en todo el día de sus habitaciones.

Como una deferencia especial hacia la Agencia Febus, hemos podido saludarle a primeras horas de esta noche.

Al preguntarse sobre la impresión general de su viaje a Valencia y Madrid, nos ha dicho:

—Desde el punto de vista militar, vengo en extremo satisfecho y altamente impresionado de mi visita al frente de Madrid.

Los rebeldes atacan intensamente

Belchite. (Del enviado especial de Febus.)

Por Sillerio, Puebla de Albornón y Fuentes de Ebro, intento tirado que reviste caracteres de gravedad para los frentes que pretenden establecer avanzadillas cerca de nuestros parapetos.

La lluvia y el estado del terreno no permiten efectuar manobras, limitándose la acción de nuestros soldados a asegurar las fortificaciones e impedir que el enemigo pueda hacer otro tanto.

Beneficio de la Cruz Roja y homenaje a los Carabizeros

Se ha celebrado en el teatro de la Zarzuela un festival, organizado por los trabajadores de la editorial «Estampas y Rivadeneira (Artes Gráficas), a beneficio de la Cruz Roja Española, y como homenaje al heroico Cuerpo de Carabizeros, en el cual se hallan encuadradas las Milicias Gráficas.

Heroísmo generoso de nuestros soldados

Montañán. (Del enviado especial de Febus.)

En los sectores cercanos, tranquilidad, con ligeros tiroteos que no han causado bajas en nuestras filas.

Puesto de mundo.—Para estímulo de la retaguardia, así como para cuantos no conciben al sitio espíritu y moral que anima al Ejército republicano, haremos público la gesta magnífica y heroica de los soldados Manuel Campos Rodríguez, Pedro Tomillero Sánchez y Pedro Peravia Vidal, de la 44 División, que en los combates habidos hace unos días en determinado sector de este frente, con grave riesgo de sus vidas e impulsados por un sentimiento patriótico y humano rescataron una ambulancia sanitaria en la que creían iban varios heridos, a pesar de que el enemigo, al advertir el propósito de estos tres dignos soldados, hicieron fuego intenso sobre ellos.

Tan admirable comportamiento no puede pasar desapercibido, y a tal efecto, se cree que los tres soldados auidos serán propuestos para una recompensa.

Reunión de armas y municiones

Barcelona.—La policía practicó un registro en el domicilio de Eduardo Arias, que se encuentra actualmente detenido, incautándose de unas cuantas armas largas y gran número de municiones.—Febus.

Refugios para el heroico pueblo madrileño

Opina un diario que con los dieciséis millones que se destinaron para nuestros refugiados podríamos defendernos también contra la guerra química, porque transformar los refugios en cámaras antigás es cosa fácil. Lo primordial—dice—es que existan los refugios. Desde luego, todos los trabajos de ingeniería y de química están terminados. Falta

El P. S. U. C. protesta de una enaladada faselista

Barcelona.—El Comité Ejecutivo del P. S. U. C. ha facilitado una nota de protesta contra el atentado frustrado de que ha sido víctima el consejero de la Generalidad Juan Comorera.

Delegación catalana a la patr'a del socialismo

Mañana saldrá para la U. R. S. S. la delegación obrera catalana que ha sido invitada a las fiestas conmemorativas del XX aniversario de la revolución soviética.

Entre los comisionados figura el director de «Solidaridad Obrera» en representación de la C. N. T.

Por el radio se han dirigido a la opinión obrera de Cataluña expresando su satisfacción de poder saludar al pueblo soviético por la ayuda que nos ha prestado y confiando en que el año próximo, al celebrarse el XXI aniversario de la Revolución de la U. R. S. S., nosotros festejaremos el primer aniversario de la victoria.

Embosados detenidos

La policía verificó una «razzia» por algunos cafés, procediendo a la detención de treinta individuos que no estaban debidamente documentados.

Trasladados todos a la Jefatura de Policía, quedaron detenidos 17 por estar comprendidos en las quintas llamadas a filas.

Los Comités en las fábricas

Las palabras del jefe del Gobierno en Madrid afirman lo que muchas veces nos hemos dicho respecto a crear una industria de guerra potente, capaz de dotar a nuestro Ejército de todo lo que necesitamos para acelerar nuestra victoria.

«Hacer un tren, gobernar una fragua, alimentar un horno, son hoy actividades de valor militar que, según el grado de perfección con que se hacen, capacitan de tenernos, nos acercan o nos alejan de la victoria».

Una tarea primordial tienen que realizar los Comités de taller o fábrica entre las muchas que ya desarrollan: Reducir al máximo la pérdida de material.

Gran cantidad de fábricas y talleres trabajan para guerra y otra gran parte están incorporando a la producción de material bélico, y hemos visto como en estos talleres, que no tienen la técnica de las grandes fábricas especializadas, débiles e defectos de máquina se pierden cantidades de material que no llega a servir para el uso que tenía destinado, debiendo en parte la producción.

Estas deficiencias que se notan en la marcha económica de nuestra industria de guerra han de ser subsanadas rápidamente.

Los Comités de taller, al mismo tiempo que la obligación de velar por las condiciones de higiene, del cumplimiento de las normas sociales y formadas dentro del lugar de trabajo, han de tener también la de reducir al mínimo esta pérdida de material, haciendo comprender al obrero la necesidad de poner toda su atención en el trabajo, procurar la perfección en las piezas que su máquina produzca, reduciendo la importancia, lo que significa el perder un obús o una bala en la lucha que sostenemos contra el fascismo.

Hemos de pensar que sólo mediante nuestro esfuerzo estableceremos las condiciones que nos permitan una superioridad material para acercarnos a la victoria. Pero esto será en la medida en que nos nacionalice la industria de guerra, como la metalúrgica, minera, química y textil. Los obreros, los Sindicatos han de ser los más interesados en que esto se lleve a cabo en plazo corto.

Nacionalización de la industria de guerra y producción que cubra las necesidades que la guerra impone. Este ha de ser el pensamiento de todos.

LA VOZ DE LOS PUEBLOS

El caso de Sagunto

El propósito de algunos modestos industriales, consistente en la creación de colectividades que nos permitan realizar economías en el costo de determinados artículos, y como consecuencia, el abaratamiento de los mismos para el público ha sido acogido con gran hostilidad por parte del pueblo, que recuerda la triste experiencia obtenida con otras colectividades, entre ellas la famosa de barberos. Esta colectividad se permite imponer castigos a los vecinos que no se afeitan con frecuencia, bien porque lo hacen por sí mismos o porque no disponen de tiempo suficiente que perder en las largas esperas de tres y cuatro horas que se disipan en las barberías. Estos castigos consisten en hacer pagar tres pesetas por afeitado y cinco pesetas por corte de cabello.

Naturalmente, los vecinos del pueblo están indignados con esto y piensan si la de barberos es una colectividad de obreros o algo totalmente diferente.

Durante los primeros días del movimiento, estos obreros formaron la colectividad, y su primer acuerdo fue aumentar los precios. Este aumento fue inmediatamente seguido de otro más

Las Juventudes de Unión Republicana

Para el estudio de estos informes se nombra una Comisión, que emitirá dictamen sobre los mismos. La integran un representante de cada delegación y el miembro del C. E. N., compañero José del Río.

LOS ACUERDOS

Se acuerda mandar un saludo a los Plenos que celebran las demás Juventudes Republicanas (I. R. e I. F.), alentándoles al mismo tiempo que de esos Plenos salgan la unificación de las Juventudes republicanas. También se acuerda mandar saludos al Presidente de la República y al del Consejo, así como a la A. J. A., J. E. U. y a las J. J. L. y Sindicatistas.

Por unanimidad se acuerda mandar un telegrama al presidente del Partido, don Diego Martínez Barrio, y otro de felicitación a D. Félix Gordón Oxáiz.

INFORME DE LOS DELEGADOS

En la sesión de la tarde, los delegados dieron comienzo a sus informes, de forma tan amplia y minuciosa, que hubo que suspender la sesión ya avanzada la noche, para reanudarla al día siguiente.

Pequeña aclaración

En nuestro editorial de ayer decíamos que en el Ayuntamiento de Burjassot existía en el de Valencia, representación de la funesta organización P.O.U.M. Debemos hacer constar que no es así, ya que el Consejo Municipal en que los P.O.U.M. están representados es el de

LA SESION DEL PLENO INAUGURAL EN EL PLENO DE PROVINCIAS

El viernes, día 23, en su mañana, tuvo lugar en Valencia la sesión inaugural del Pleno de Provincias de las Juventudes de Unión Republicana, asistiendo nutrida representación de todas las provincias del territorio leal.

Esta primera reunión transcurre dentro del mayor entusiasmo y fervor republicano, ya que las tareas eran como preliminar de la reunión conjunta de las tres Juventudes republicanas de España para llegar a la unificación.

MESA DE DISCUSION

Para la Mesa de discusión son designados los camaradas Antonio López, de la Agrupación de Madrid (presidente), Delfín Cazorla, de Jaén (vicepresidente), y como secretario, Manuel Nécher, de la Agrupación de Valencia.

LOS INFORMES DE LOS MIEMBROS DEL C. E. N.

Una vez constituida la Mesa de discusión, iniciaron los miembros del Comité, camaradas Enrique López, Francisco Pardo, José del Río y García Fuentes.

MESA DE DISCUSION

Para la Mesa de discusión son designados los camaradas Antonio López, de la Agrupación de Madrid (presidente), Delfín Cazorla, de Jaén (vicepresidente), y como secretario, Manuel Nécher, de la Agrupación de Valencia.

LOS INFORMES DE LOS MIEMBROS DEL C. E. N.

Una vez constituida la Mesa de discusión, iniciaron los miembros del Comité, camaradas Enrique López, Francisco Pardo, José del Río y García Fuentes.

COMPANERA: ENCARGATE DE PEDIR EN TODOS LOS PISOS DE TU CASA LA AYUDA QUE CADA UNO DEBE PRESTAR A LOS HEROICOS MADRILEÑOS EN EL ANIVERSARIO DEL 7 DE NOVIEMBRE

LOS MADRILEÑOS NECESITAN ROPA DE ABRIGO, NECESITAN VIVEROS

(Campaña de Invierno, S. R. I.)

OLYMPIA

Espectáculos Públicos — U. G. T. - C. N. T.

HOY Y TODOS LOS DIAS
éxito grandioso del Programa de Cine y Fin de Fiesta

PILI CARBONELL — MARI LOREN
CIRIACO (formidable humorista)
MARUJA PALETS (Estrella del baile)
PASTORA SOLER (Genial intérprete del arte gitano)

Completando programa películas cortas

CON MADRID ESTA TODA ESPAÑA, ha dicho el jefe del Gobierno.

Toda España sabe el sacrificio de Madrid, su ejemplo para todos los pueblos y para todos los frentes. Con Madrid está toda España: los combatientes, los hombres y mujeres de la retaguardia. Los pueblos de España lo demostrarán en el aniversario del 7 de noviembre, enviando a la capital de la República la ayuda de ropas, viveros y carbón que necesitan los heroicos madrileños.

EXTRANJERO

El Comité de No Intervención redactó ayer otro proyecto

Londres.—En la sesión del Subcomité se convino en la redacción de un nuevo proyecto de resolución, que comprende: retirada de los voluntarios, reconocimiento de la beligerancia y restablecimiento del Control, el cual será sometido a los Gobiernos interesados, cuyas reacciones enviarán al Subcomité antes del viernes, día de su próxima reunión.

Los delegados de las nuevas potencias representadas, excepto el delegado soviético, han dejado suponer la probable aceptación de sus Gobiernos. Queda por saber si la delegación de la U. R. S. S. tomará el acuerdo de aquí al viernes de adherirse a las decisiones de los demás.

La última novedad de Londres

Se insinúa en los círculos oficiales una "paz sin la U. R. S. S.", baluarte de la paz

París.—Mientras se reúne el Subcomité de Londres para finalizar el "último intento" de conciliación que viene repitiéndose desde hace meses, la Prensa de derecha ha emprendido una campaña que encuentra la aprobación de ciertos periódicos liberales y laboristas de Inglaterra y Francia.

¿PARA QUE?

La marina mercante italiana, movilizada

París.—Jean Longuet escribe en "Le Populaire": "Según informes muy concretos, la Marina de guerra y la Marina mercante italiana se están preparando para una gran expedición en todos los puertos italianos. Todos los buques libres del Lloyd Triestino han sido movilizadas para el transporte de tropas. Se dice que los buques serán en-

El Almirantazgo continúa desmintiendo

Londres.—El almirantazgo desmiente la información publicada en París y Londres, según la cual las grandes submarinas lanzadas por el destructor "Basilik" en el Mediterráneo, a principios de esta mes, habían hundido un submarino alemán.—Fabra.

Las columnas de la Prensa fascista

París.—Algunos periódicos de derecha franceses publican una información, procedente de Londres, según la cual la U. R. S. S. se retirará del Comité de No Intervención. Moscú ha desmentido estas informaciones, que forman parte de una campaña de la Prensa inglesa y francesa de derechas, la cual trata de atribuir a Rusia la responsabilidad del fracaso de las negociaciones en el Comité de Londres. Esta Prensa dice que el representante de la U. R. S. S. prepara hoy una sorpresa para torpedear la conferencia. Pero al mismo tiempo, la Prensa alemana publica ayer mañana que los representantes de Roma y de Berlín podrán hacer concesiones en Londres a condición de que Rusia sea

Resonantes victorias de las tropas chinas

Shanghai.—La Agencia Central News dice que una columna móvil china se ha apoderado de la ciudad de U-Kiao, en el Sur del Hopel.

Capitol ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T. HOY Y TODOS LOS DIAS formidable éxito de la producción en español Capricho frívolo Un conflicto conyugal. — Situaciones delirantes Argumento frívolo. — Gracia Intencionada. — Buen humor Le gusta la comedia?... en la seguridad de pasar un rato inolvidable va Capricho frívolo

Comentarios de la Prensa francesa

París.—La Prensa francesa protesta ayer mañana contra el ataque de los aviones fascistas que han incendiado y hundido al "Chasseur 91", pequeño buque de guerra, base de la línea aérea Marsella-Angel. Después del bombardeo del "Oued Mellah", buque francés que llevaba cereales para Francia, el bombardeo del "Chasseur 91", en vísperas de la reunión del Subcomité de Londres, demuestra que los fascistas están decididos a cortar las comunicaciones de Francia con África del Norte.

"Nosotros no queremos la guerra—escribió 'L'Oeuvre'; pero nos hacen la guerra." Gabriel Peri, en "L'Humanité", dice que, a pesar de los desmentidos del almirantazgo inglés, es cierto que el destructor inglés "Basilik" fué atacado el 4 de octubre por varios submarinos alemanes. Uno de éstos, el "U-24", de la base de Wilhelmshaven, cuyo comandante era el teniente Boedemann, fué hundido. Después de este ataque ha sido hundido el "Oued Mellah", y en fin, para subrayar la No Intervención y los acuerdos de Nyon, se producen los incidentes más graves en Hornella. El Gobierno francés ha enviado un barco de guerra a Menorca, y la Compañía Air-France examina la supresión de la línea aérea si los incidentes continúan.

Se dice que Francia se queda sin comunicaciones con África del Norte. Es una ofensiva dirigida contra Francia, mientras en Londres se continúa negociando sin resultado. Es cierto, dice Peri, que Chamberlain se opone a toda decisión; pero en Inglaterra hay también una opinión que no está de acuerdo con Chamberlain, y el Gobierno francés debe tener en cuenta esta opinión más aún que las ideas personales de Chamberlain.

El "Excelsior" protesta contra la reaparición de los piratas en el Mediterráneo, y recuerda a Italia que su Gobierno ha aceptado los acuerdos de Nyon. El periódico destaca la atmósfera de Londres, favorable a la continuación de las negociaciones.

"Le Petit Parisien" dice que la opinión francesa comenta favorablemente el gesto de dignidad y de energía del Gobierno de París, asegurando la protección de las líneas aéreas y de las comunicaciones marítimas. "Es necesario que los piratas del aire sepan que Francia hará respetar su bandera. Los bombardeos han sido efectuados en la zona de Nyon, corresponde a Francia, y ésta tiene no sólo el derecho, sino el deber de intervenir con energía para garantizar la seguridad de sus buques y de sus comunicaciones en el Mediterráneo."—Fabra.

Los japoneses que penetraron recientemente en el Chams se han visto obligados a repliegarse en vista de la intensa actividad desplegada por las tropas chinas en la región.—Fabra.

Shanghai.—Las tropas chinas continúan su avance en la frontera del Chuan y el Hopel, y han limpiado de enemigos el importante paso de Ning Tze Kuang. El tráfico ferroviario en la línea Tai Yuan-Chi Kia Chuang ha quedado restablecido entre Tai Yuan y Tsing Hsing.—Fabra.

La gota de Chamberlain y las promesas del rey

Londres.—El primer ministro sufrió un ataque de gota, por lo que no podrá asistir hoy a la apertura del Parlamento. Será reemplazado por sir John Simon en el debate que tendrá lugar en los Comunes sobre la respuesta al discurso del Trono.

Sidnigh, hoy el Consejo de Ministros semanal.—Fabra.

El fascista Tardieu; financiador del fascista La Roque

París.—Ayer empezó en Lyon la vista de la causa, llamada de La Roque, contra veintiocho periodistas pertenecientes a diversos partidos que habían reproducido y comentado en sus diarios las declaraciones de Pozzo di Borgo, exlugarteniente de La Roque, publicadas por aquí en un semanario nacionalista titulado "Clicho", y en las cuales decía que La Roque recibía 20.000 francos mensuales de los fondos secretos del Ministerio del Interior en tiempos de Tardieu y Laval. Di Borgo afirmaba que el propio Tardieu le había informado de este extremo.

A pesar de estar al corriente de los comentarios que sobre el particular hacían los diarios, el coronel La Roque no protestó durante varios meses; pero ahora ha denunciado a los periodistas como difamadores. Se comenta con extrañeza que La Roque no haya hecho extensiva su denuncia al señor Tardieu, autor de la declaración.

Francia está vivamente preocupada, pero continúa discutiendo en Londres

Declaraciones del ministro de Marina

París.—El periódico "Ce Soir" publicó ayer sus declaraciones del ministro de Marina, señor Campinchi, en las que se dice que la base naval de Tolón no sólo puede ser tomada, sino que nadie puede acercarse a ella. A propósito de los ataques de los piratas en el Mediterráneo, el ministro ha declarado lo siguiente: "Francia continúa su política de paz, y sobre ella todos los ministros del Gobierno estamos de acuerdo. Tenemos la firme voluntad de hacer todo lo posible para alejar la guerra, pero preocupándonos siempre de los intereses superiores del país y de la dignidad francesa."—Fabra.

París.—Continúa la inquietud de la opinión francesa respecto a la situación en el Mediterráneo y a la agitación provocada en África del Norte, a pesar de las diplomáticas declaraciones del ministro de Marina al periódico "Ce Soir". En los círculos de derechas se manifiesta un cambio de opinión muy interesante. Los periódicos que hasta ahora han apoyado a Franco, Mussolini e Hitler, sin comprender, o sin querer comprender, la amenaza franquista y fascista, han dirigido principalmente contra Francia, piden ahora al Gobierno una actitud firme, y dicen que hay que evitar que Francia se entregue a la

Dice un oficial del Ejército italiano que opera en España: "Han de pasar diez años antes de que en Asturias vuelva a oírse el idioma español"

El "Daily Worker", de Londres, publica la frase de uno de los oficiales de ejército regular italiano que opera en los frentes de Asturias.

El viernes, en París, se celebrará un gran mitin en favor de España

París.—En el Velódromo de Invierno, el viernes 29, celebrárase un acto grandioso en favor de España, en el que tomarán parte Marcel Cachin, senador y Jouxhaux, en representación de la Confederación del Partido Comunista francés; y el senador belga y presidente de la II Internacional, De Broeckere; el diputado

El fascismo internacional acumula tropas y pertrechos de guerra en los Pirineos

Se fortifica la línea Irún-Elizondo, en la que se hacen grandes trabajos bélicos y los alemanes se apoderan de los ferrocarriles

Hendaya.—Han producido gran impresión los trabajos que las autoridades republicanas realizan con gran actividad en la frontera francesa. Bajo la dirección de ingenieros alemanes se abren zanjas, se construyen trincheras, se construyen plataformas y bloques desde Fuenterrabía a Elizondo, como si esta zona, alejada de los frentes, tuviera que ser en breve plazo escenario de grandes batallas.

ULTIMA HORA

"América no tolerará que continúen las carnicerías fascistas"

En el Casal de la Cultura se ha celebrado una recepción en honor de los diputados norteamericanos Jerry O'Connell y Toussaint Bernard. Este ha manifestado que teniendo en cuenta que representan en el Congreso de los Estados Unidos a la clase más oprimida, apreciaba mucho esta recepción tan cordial y cariñosa. "Antes de venir a España—agregó—comprendamos bien lo que aquí ocurre, pues las fuerzas que luchan en España contra la democracia existen igualmente en mi país. Los recientes discursos de Roosevelt representan una advertencia de

Los rebeldes sacrifican grandes masas de hombres a cambio de ventajas exiguas

Barbastro. (Del enviado especial de Febus). A consecuencia de la lluvia está encharcado el terreno, circunstancia que impide toda maniobra y que hace difícil el movimiento de material. Sin embargo, no hubo tranquilidad en los sectores de esta zona, habiéndose registrado intenso ruido de ametralladoras, intermitente actividad del mortero.

La próxima Conferencia Nacional de Mujeres Antifascistas

Para el día 29 del corriente mes está anunciada la apertura de la segunda Conferencia Nacional de Mujeres Antifascistas. Esta segunda Conferencia se celebrará en el local del Conservatorio de Valencia.

LA CONFERENCIA PRETENDE UNIR A TODAS LAS MUJERES Y HACER MAS EFICAZ SU AYUDA A LA CAUSA REPUBLICANA

Carmen Manzana, secretaria general del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas, de Valencia, nos ha hecho algunas declaraciones a propósito de la próxima Conferencia.

«La Conferencia ha sido convocada en el momento en que la marcha de la guerra la hace necesaria. Se trata de encauzar mejor el trabajo femenino en la retaguardia, de estudiar cómo se puede hacer efectiva la incorporación de las mujeres al trabajo activo, de capacitarlas para que cuando el Gobierno del Frente Popular crea oportuno, que pasen a sustituir a los hombres, se hallen suficientemente preparadas. Otro de los motivos de la Conferencia es el de dar voz de las campesinas y de las camaradas evacuadas. En estos momentos en que la invasión sobre Asturias crea nuevos problemas, es importante que estas camaradas, que han sufrido directamente la furia invasora, informen en la Conferencia, para que los trabajos de evacuación se lleven con más celeridad y eficacia que hasta hoy.»

Cataluña y España, por Companys y por la unidad

Barcelona.—El presidente de Cataluña, aunque continúa indisputado y con alguna febrilidad, no abandona el lecho, recibiendo varias visitas, entre ellas la del presidente del Parlamento de Cataluña, la del cónsul del Brasil y la del coronel Berrillo.

La indisposición de Companys

Barcelona.—El presidente de Cataluña, aunque continúa indisputado y con alguna febrilidad, no abandona el lecho, recibiendo varias visitas, entre ellas la del presidente del Parlamento de Cataluña, la del cónsul del Brasil y la del coronel Berrillo.

La J. S. U. a todos los jóvenes valencianos

Teniendo lugar el próximo día 7 de noviembre el día "Alerta", en el cual se celebrará una gran concentración deportiva de la juventud, a la que acudirán jóvenes de toda la España leal, hacemos un llamamiento a todos nuestros jóvenes y a toda la juventud valenciana para que, rápidamente, se inscriban en este Secretariado del Comité Local (Pascual y Genís, 25) o en uno de los sectores de la J. S. U., a fin de empezar seguidamente los entrenamientos.

Las organizaciones de la U. G. T. se adhieren a su nueva Ejecutiva

Noticias sindicales ASOCIACION DE TRABAJADORES MUNICIPALES DE VALENCIA U. G. T.

Leed "FRENTE ROJO"

Barcelona.—Ha sido suspendido por diez días el diario "Solidaridad Obrera".

SOCIEDAD DE OBREROS DE LA TIERRA

Dallas (Almería)

© Archivos Estatales, cultura.gob.es